
Página 1 de 2 

 

 

Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

37ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 04.11.2019 

 

ATA 057/2019 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 37ª Sessão 

Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos quatro dias 

do mês de novembro de dois mil e dezenove, às nove horas, no Plenário Edmundo 

Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Valentin 

Kniphoff e secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu início à sessão 

cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem acompanhava a sessão 

pelas redes sociais e solicitou a todos para fazerem um minuto de silêncio em virtude do 

falecimento do ex-vereador e ex-servidor público do município de Missal o senhor Silvano 

Miguel Berwanger Scheeren. Em seguida invocado a proteção divina o presidente declarou 

aberta a 37ª sessão ordinária de 2019 passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o 

vereador Jair Rauber fez a leitura de um texto bíblico e na sequência o presidente passou a 

aprovação das atas das sessões anteriores, 36ª sessão ordinária e 19ª sessão extraordinária, 

sendo ambas as atas aprovadas. Em seguida o presidente passou a assinatura do termo de 

presença onde foi registrada a presença de todos os vereadores na sessão. O secretário fez a 

leitura do Ofício 10/2019 - CMEI Divina Providência e de um Convite da Igreja Evangélica 

Congregacional do Brasil. Em seguida o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE 

onde houve a primeira discussão e primeira votação do Projeto de Lei nº. 06/2019 do 

legislativo protocolado sob nº. 049/2019 – Dá Denominação a Logradouro Público. O 

secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo 

favoráveis todos pareceres o presidente passou a discussão do projeto onde se manifestou a 

vereadora e autora do projeto, Jeane Baum, que teceu comentários justificando seu projeto e 

a escolha do nome para a rua. Ninguém mais se manifestando o presidente passou a votação 

do referido projeto sendo aprovado por unanimidade. Na sequência o presidente passou a 

leitura dos REQUERIMENTOS onde o secretário fez a leitura do Requerimento nº. 

08/2019 – Vereador José Schneiders – Para que seja encaminhado oficio 

PARABENIZANDO os atletas Marcelo Siebeneichler, Luan Thomas, Vanderlei Da Silva, 

Claudia Schwartzabach, que estiveram representando o município de Missal no XIV 

Campeonato Brasileiro de Muay Thai. Após a leitura do requerimento o presidente passou a 

discussão do mesmo e ninguém se manifestando passou a votação do referido requerimento 

sendo aprovado por unanimidade. Na sequência o presidente passou as INDICAÇÕES onde 

o secretário fez a leitura Indicação nº. 123/2019 – Vereador Adelar Richter – Para que a 

administração municipal estude a viabilidade de aumentar os valores para próteses dentárias. 

O vereador Adelar comentou sua indicação justificando que atualmente os valores 

encontram-se defasados em relação ao mercado. O vereador José Schneiders também se 

manifestou quanto a indicação. Encerradas as matérias do grande expediente o presidente 

passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde convidou para fazer uso da palavra o vereador 
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Jair Francisco Rauber que comentou de seu amigo Silvano que havia falecido na noite 

anterior. Comentou também sobre um congresso que tiveram no dia 12 de setembro do 

corrente ano na câmara de vereadores de Santa Helena onde a Copel esteve lá e havia dito 

que faria melhorias e atenderia melhor a população de Missal, onde o vereador citou que 

neste final de semana após um temporal com ventos fortes algumas comunidades de Missal 

teriam ficado sem fornecimento de energia elétrica comentando também o tempo que havia 

demorado para os serviços serem reestabelecidos, questionando o que havia adiantado a 

reunião com a Copel. Mostrou um vídeo de um produtor de suínos que teve 70 animais 

mortos devido à falta de energia elétrica, o que impossibilitou o sistema aspersor de 

funcionar. Comentou também sobre os valores de energia elétrica e sobre um reajuste 

programado para o próximo ano. Pediu ajuda aos vereadores e prefeito para que mandassem 

ofício para a Copel solicitando providências. Citou ser revoltante essa situação de falta de 

energia elétrica e agradeceu aos plantonistas que trabalharam durante a falta de água levando 

água aos produtores com caminhão pipa. O vereador Adelar Richter aproveitou o tempo 

cedido onde comentou ser revoltante o tratamento que as estatais estão tendo com os 

consumidores, onde comentou que em cinco dias ficou sem luz duas vezes, citando ser um 

descaso da Copel com os consumidores. O vereador Elmo Pauli também comentou sobre a 

questão da Copel e a falta de Energia no município citando que há falta de investimento na 

infraestrutura da rede elétrica. O vereador José Schneiders também se manifestou sobre os 

serviços prestados pelas estatais Copel, Sanepar e Correios. O vereador Plinio Stuani se 

manifestou questionando os valores gastos pela Copel em propagando e a falta de qualidade 

nos serviços prestados. Encerradas as manifestações na tribuna o presidente agradeceu a 

presença de todos e deu por encerrada a sessão. (O áudio da 37ª Sessão Ordinária está 

disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo endereço 

www.camaramissal.pr.gov.br) 


